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Tema nccnegoBaHus:
CKOpPOCTb XMMNYECKOU peakumm
N €€ 3aBUCUMOCTb OT YCNOBWUIM NMPOTEKAHUS.




[TOoHATNE CKOpOCTU
(B dunsuke)

*CKOPOCTb- 3TO OTHOLLEHNE NPOUAEHHOIO Ny TY
B €QMNHULY BPEMEHMW.

V= S/t




CKoOpOCTb peakumn onpeaensieTca M3MeHeHneMm
KOnM4ecTBa BeLecTBa B e4MHULY BPEMEHU UMK
N3MEeHeHMeM MOSISIPHONM KOHLIEHTpaL MM BeLecTBa 3a

eanHuLly BpeMeHW.

B eanHuue V (ans Ha eanMHunue NoBepXHOCTU
FOMOIreHHON) COMPUKOCHOBEHUSA BeLWecTB S
(oNga reTeporeHHon)

’ B An | monw An MOJb
coMo2eH Ueeme one
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An An - nsmeHeHune konunuyecTBa
7:AC BewecTsa (MoJib);

N3MEHEHUEe MONIIPHOM A t—

COHLEHTPaLMM MHTEpBan BpeMeHun (c,

AC MUH)




IHoHsaTHE 0 CKOPOCTH XUMHNYCCKOM PeaKINu

CKopoCcTh peakuuu onpeaesasiercsas uU3MeHeHueM
KOHIEHTPAIMU OJTHOI'0 U3 PearupyroIiluX BelecTs WiIH

OJHOI'0 U3 NPOAYKTOB pCaKIIMi B CIMHUILY BPCMCHMU.

AC

1) N [MOJIB ]
B At I°C

rne AC — u3menenue konueHrpanum; AC =C, - C,

At — BpeMsI IpOTeKaHusl peakiuu; At =1, - t,



IToHsiTHE 0 CKOPOCTH XMMHUYECKOWN pPeaKIIUu

Peaknun

'

I'omMmoreHumpie

Peakiuu niporekaror
B OJJTHOPOJHOM CpPEJIE
NZ (ra3) + 2 (ra3) o 3

NaOH + HCI — NaCl+ H.O
(p-p) (p-p) 2

'

I'ereporeHnbie

Peakius uaeT MeXxay BellleCTBaMu,
HaXOJISIIITUMMCS B Pa3HBIX
arperaTHbIX COCTOSIHUSX WJIH
MEXIy BEIeCTBaMU, HE
CIIOCOOHBIMHU 00Pa30BBIBATH
TOMOTEHHYIO Cpeay

C O,

a3) - COZ

(TB.) + (r

Zn +2HCI
TB.) (p-p

( — ZnClL+H,1

)

Fe (TB.) + S (TB.) - Fes



Ilonsitue 0 CKOPOCTH XMMHYECKON PpEeaAKIINN

CKOpOCTb reTepoOreHHo peakumumn (vmep.) onpeaeasiercs
U3MEHEHHEeM KOJIMYeCTBA BelleCTBA B eIUHUILY BpEMEHHU Ha

CAUMHHUIIEC ITIOBCPXHOCTH COIIPUKOCHOBCHUSA BCIICCTB

r7e A n — I3BMEHEHHE KOJIMYECTBA BEIIECTBA (peareHTa Wi NpoaykKra), (MoJjb);
At — uHTEpBaJI BpEMEHHU (C, MUH);
S — mI0IaIk MOBEPXHOCTH CONPUKOCHOBEHHMS BEIIECTB (cM?, M?)



dakTopbl, BUAIOLLNE HA CKOPOCTb

*1.llpupopa pearupyrowimx BelecTs




daKkTophbl, BNUSAOLNE HA CKOPOCTb

2. KOHUEeHTpauunsa pearupyrowmx BeLecTB.

FCuSO4 (KOHL)  Zn+CuSO4(pa3o)




DaKTOpPbI., BJAUAIOIINAE HA CKOPOCTh XUMHUYECKON peakuu

2. Konuenrpanusa:
C nosvluenuem KOHYeHmpayuu peazupyrouux eeujecms
V8enIuuu8aemcs CKOpoCcms peaxkyuul.

3aKkoH aeiCTBYIOIIUX Mace (3. 1. M.):

CKOpOCTh XUMHYECKOM PEAKIIIH (vx.p.) IPSIMO TIPOTIOPIIUOHAIbHA
IIPOU3BEICHUIO KOHIICHTPALIMK PEAarupyOIINX BEIIECTB,
B3SATBIX B CTCNCHX, PABHBIX UX KOA(P(PHUIIMEHTaM B ypaBHCHUHU

pEaKIUH.
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DaKTOPbI, BIAUAIOIINAE HA CKOPOCTh XUMHUYECKON peakuuu

Jlis peaknmn - mA + nB = C 110 3aKOHY JE€MCTBYIOIIMX MACC:
— 1 . m , n
v=k-C"-C,
riae k — KoHCcTaHTa CKOpOCTH (OIpeaensieTcs d3KCIEPUMEHTAIBHO);

C — KOHLIEHTpaus (MOJIb/JI)

* 3.1.M. HE YUHTBHIBACT KOHIICHTPAIIMH PEarupyIOIINX BEIISCTB, HAXOMSIIIIXCS B
TBEPJAOM COCTOSHHMH, T.K. OHH PEarupyrOT Ha MOBEPXHOCTH U X KOHIICHTPAIIHH
OOBIYHO OCTAIOTCS ITOCTOSHHBIMM.
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DaKTOpPbI, BIAUAIOIINE HA CKOPOCTh XMMHUYECKON peakuu

3amaua 1.

Peakuus uaet o ypaBHeHuto A +2B — C. Bo ckojbKo pa3 1 Kak
M3MEHHTCS CKOPOCTh PEaKIUU, P YBSIMYCHUH KOHI[CHTPAIIHH
BemiecTBa B B 3 paza?

lano: Pemenue:
C; T B3 pasa A+2B—-C
[Mos.am v=k-C,-C.’

Kak usmenurcd ITycTh CA =a, CB = B, TOTJ1a
V 2

Dl=k-a-B

1)2=k-a-3132

1)2/1)1=a-9B2/a-Bz=9

OTBeT: CKOPOCTh PEAKIINU YBEIUYUTCA B 9 pa3
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daKkTophbl, BNUSAOLNE HA CKOPOCTb

*3. [NloBepxXHOCTbL CONPUKOCHOBEHUSA
pearmpyroLiux BeLiecTB




daKkTophbl, BNUSAOLNE HA CKOPOCTb

e TemnepaTypa




(I)aKTOQI)I, BJIUSAIOIINE HA CKOPOCTH XMMHY€ECKOM PECaAKIIUN

3. Temmeparypa: IIpy NOBBILICHUHA TEMIICPATYypPhl Ha Ka)KIbIe
10° C, ckopocTh peakiuu yBenuuuBaercss B 2-4 pasa
(mpaBusio Bant-I'odda)

Lt, - HauanbHaa ckopocTb

Ut, - KorHeuHas ckopocTb

V' - TemneparypHbiit KODULNEHT

t, - KoneuHas remneparypa

t; - HauanbHaa Temneparypa
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(I)aKTO[!I)I, BJIUSIOIINE HA CKOPOCTH XMMHYECKOM PECaAKIINN

3agaua 2.

CxopocTb HekoTopoi peakin ipu 0°C paBHa 1 Moub/J - 4,

TeMIlepaTypHbIi KO3 PUIIMEHT peakiuu paBeH 3. Kakol Oynet CKopoCTh

nanHoi peakuu npu 30°C?

JlaHo:

v, = 1 Monw/1 - 9

vy =3
t, = 0°C
t, = 30°C

Hayutu: v 0

Pemmrenue:

L AUI10
Vo =Yy "7

v, =1-330-010 = 33 = 27 Monp/i1u

Oteer: Cxopocts gansoi peakiuu pu 30°C Oyner paBHa 27 Monb/ia-4
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daKkTophbl, BNUSAOLNE HA CKOPOCTb

5. Hann4yune Katanusaropa.




DaKTOPbI, BIAUAIOIINE HA CKOPOCTh XMMHUYECKON peakuuu

4. Karaau3aTopbl — BEIIECTBA, YCKOPSIOIMINE XUMUYECKHE

pEeaKIUH.

A + B — C — nporekaeT MEIEHHO

A+ K— AK

AK+B —->C+K

IPOTEKAOT OBICTPO

- KaTaJ'II/BaTOpBI OCTAOTCA HCU3MCHHbBIMU 110 OKOHYAHHU U

peaKkuuu

» DepMEHTHI — OMOJIOTMYECKHE KaTaau3aTopbl OCIKOBOM

IIPUPOIbI

* IHruOUTOpHI — BEIIECTBA, 3aMEJISIONINE CKOPOCTh PEaKIUuU
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CKOpPOCTb XMMUYECKOWM peakLumn- 3TO BENUYMHA,
nokasblBatoLLLas U3MeHeHne MONsSPHOWM
KOHLEHTPaLUN B EANHULYY BPEMEHWN.

*DaKTopbIl, BNUAKOLLMNE HAa CKOPOCTb:

1.lNpmnpoga pearnpyoLmnx BeLLLECTB.

*2.KoHLeHTpaUNA pearnpyroLmnx BELLLECTB.

*3.[loBepXHOCTL CONPUKOCHOBEHUSA
pearnpyoLmx BeLecTB.

4. Temnepartypa.

*5.Hannymne katanunsaropa.




Mowu knactep




Mowu knactep

CKopoCTb
peakuun




[lomawiHee 3agaHue

1.]lna peakumu ObUIM B3ATHI Bemectsa npu Temneparype 20°C, a
3arem ux Harpenu 70 120°C. Kak u3MeHHTCS CKOPOCTh XUMUYECKOM
pEeaKIuu , €cliid TeMneparypHbiii koddpuirent e€ paseH 47

2.Kak U3MEHUTCS CKOPOCTh PEAKIINU, ITPOTEKAIOIIEN MO YPABHEHUIO
2NO+0O,=2NO,, ecnu KOHLUCHTPALMIO BEIICCTB YBEIWYUTh B TPH
pasa?

3.IIpu t= 10°C peaxuus nporekaer 3a 30 munyT, a npu t= 50°C 3a 4
MUHYTHI. PaccunTaiite TeMmneparypHbiii KOOPOUIIMEHT peaKIuu.

Caatb doto pelueHuin 26.11.2020 Ha nouTy
volodkina_@mail.ru



